

Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“
Novi Sad, Polgar Andraša 20a
SKUPŠTINA
Dana: 11.04.2014. godine

Na osnovu člana 25. Statuta, Skupština Stranke na sednici održanoj dana 11.04.2014. godine donosi sledeći:

PROGRAM POLITIČKE STRANKE „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“

Svedoci smo velikih promena u našem društvu na ekonomskom, političkom i socijalnom planu. Početkom novog milenijuma na svetskom nivou teče proces globalizacije, a u našoj državi je na sceni tranzicija sistema iz socijalističkog načina privređivanja u kapitalizam. Pored mnogih koristi koje naše društvo očekuje od otvaranja novih tržišta, uspostavljanja tržišne privrede i zdravih konkurentskih odnosa, ovi procesi imaju i svoje negativne strane. One se pre svega ogledaju u velikom broju osiromašenih građana, koji su iz razloga različitih socijalnih rizika ugroženi i nemaju jednake šanse da ostvare osnovna ljudska prava na egzistenciju, zdravlje, bezbednost i blagostanje.

Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ kao svoj osnovni cilj ima da delujući putem izabраниh predstavnika na celoj teritoriji AP Vojvodine u uslovima parlamentarnog demokratskog sistema, ublaži postojeće drastične socijalne razlike. Naš cilj se zasniva na sledećem osnovnom postulatu: **„Država, od najvišeg do lokalnog nivoa, treba građanima da pruži bezbedne ulice, čisti vazduh, zdravu hranu, pijaću vodu i zaposlenje, a sve ostalo građani moraju da obezbede sami“**. Zbog toga će se Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ svojom delatnošću u organima vlasti, a prevashodno lokalne samouprave, zalagati da se povećaju budžetska izdvajanja najugroženijim sugrađanima, koji nisu u mogućnosti da sami sebi obezbede kvalitetne uslove života.

Verujemo da jedno društvo ne može biti uspešno ako je u njemu narušena ravnoteža svih njegovih segmenata. Želimo da uspostavimo harmoniju između onih koji imaju mnogo i onih kojima je mnogo potrebno i tako na opštu dobrobit uravnotežimo dve krajnosti osetljivih terazija društva. Pritom treba izbeći opasnost uljuljkivanja građana u iluziju da se država brine za sve, a da oni sami nemaju aktivnog udela u stvaranju boljeg života. Zato podržavamo ličnu inicijativu i preduzetništvo i zalažemo se za najširu slobodu privređivanja uz poštovanje socijalnih prava. Time će se povećati i zaposlenost, a za one koji ostanu bez posla,

ili ga teže pronalaze, Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ predviđa pomoć od strane države i lokalne samouprave.

Zbog dugogodišnje nepovoljne stope nataliteta na području Autonomne Pokrajine Vojvodine poremećena je starosna struktura stanovništva. Sve je više starih, a rađa se nedovoljno dece, čak i za prostu reprodukciju stanovništva. Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ se zalaže za politiku podsticanja rađanja i podržava безусловnu pomoć porodici, a posebno samohranim majkama.

Iako su ratovi u našem okruženju okončani pre više od decenije, i danas na teritoriji AP Vojvodine živi značajna populacija **izbeglica** i interno raseljenih lica. Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ se zalaže za široku i sveobuhvatnu pomoć od strane Pokrajine i lokalne zajednice ovoj kategoriji stanovništva i to, kako za neposrednu pomoć u namirnicama i energentima stanovništvu zbrinutom u izbegličkim centrima, tako i dugoročnu, trajnu pomoć u vidu stambenog zbrinjavanja i stipendiranja dobrih učenika.

Posebno ugroženu grupu predstavljaju naši **najstariji** sugrađani. U Pokrajini mnogim starijim ljudima prihvodi od penzije ne pokrivaju ni minimalne egzistencijalne potrebe, a često nemaju porodice ili one nisu u situaciji da im pomognu. Iako su ovi građani proveli radni vek u izgradnji ovoga što je naše društvo danas, smatramo da ne učestvuju adekvatno u podeli društvenog bogatstva i to u godinama kada im je materijalna podrška najpotrebnija. Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ se zalaže za konkretnu i neposrednu pomoć ovim ljudima, prema njihovim stvarnim potrebama.

Ne zaboravljamo ni **bolesne**. Svesni smo da je jedna od najrasprostranjenijih bolesti u Vojvodini šećerna bolest (dijabetes). Lečenje svake bolesti, a posebno lečenje dijabetesa, zahteva značajna materijalna sredstva koja često ne mogu da se namire iz obaveznog zdravstvenog osiguranja. Invalidnost, pored troškova lečenja, često iziskuje i pomoć u svakodnevnim aktivnostima invalida. Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ će se zalagati za pomoć lokalne zajednice bolesnima u lečenju, rehabilitaciji i rekreaciji u centrima za odmor.

Zbog opšteg osiromašenja društva u porastu je stopa kriminala, pa je opšta bezbednost građana na niskom nivou. Mnogi ugroženi od bolesti zavisnosti, beskućnici, psihijatrijski bolesnici i izvršiocri krivičnih dela slobodno šetaju ulicama vojvođanskih gradova, što ugrožava sve građane, a najviše decu i mlade. Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ se zalaže za efikasnost organa unutrašnjih poslova i pravosuđa na suzbijanju kriminaliteta i smeštaj socijalno-patoloških slučajeva i psihijatrijskih bolesnika u odgovarajuće ustanove. Želimo **mirne i bezbedne ulice** u svakom gradu i selu i dvorišta obrazovnih ustanova bez alkoholizma i narkomanije.

Mnogim mladim, talentovanim ljudima porodica ne pruža adekvatne uslove da se školuju i ostvare svoje potencijale. Smatramo da je razvijanje ljudskih potencijala interes i dužnost društvene zajednice, kao i uslov bez koga nema njenog napretka. Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ podržava **stipendiranje** učenika i studenata slabijeg imovnog stanja iz budžeta Pokrajine i lokalne samouprave, čime će se podsticati njihovo dalje školovanje i usavršavanje. Ovo se posebno odnosi na pripadnike romske nacionalne zajednice, kao tradicionalno najmanje obrazovane, marginalizovane i socijalno ugrožene populacije. Pomoć Romima ne treba ograničiti na donacije u hrani, lekovima i ogrevu, nego se treba zalagati za angažovanje šire društvene zajednice na podsticanju Roma da obrazovanjem i emancipacijom od tradicionalnog (nomadskog) načina života stvore sebi jednake šanse za svestran lični i kolektivni razvoj.

U svrhu najpravednije moguće raspodele sredstava, Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ se zalaže za **izradu socijalnih karti** građana sa podacima o njihovom materijalnom i zdravstvenom stanju, kao i postojanju eventualnih socijalnih rizika. Na taj način će se od najnižeg nivoa odlučivanja (mesne zajednice) do nivoa Pokrajine imati tačan uvid u broj socijalno ugroženih građana i konkretnu vrstu pomoći koja im je potrebna. Raspodela **socijalne pomoći** će tako biti usmerena prema onima kojima je **zaista najpotrebnija**, prema stvarnim potrebama i unapred postavljenim objektivnim kriterijumima, bez bilo kakvih zloupotreba i privilegija.

Životna sredina u Novom Sadu, kao i na teritoriji cele Vojvodine, iz dana u dan je sve ugroženija i to se negativno reflektuje na zdravlje nacije. Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ razvija i podstiče mere zaštite, očuvanja i unapređivanja životne sredine. Aktiviraćemo sve relevantne organizacije koje se bave monitoringom zagađenja vazduha, vode i tla da javnosti pruže realnu sliku o stanju životne sredine u Pokrajini, a posebno na području Grada Novog Sada. Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ će se preko svojih izabраниh predstavnika u organima vlasti lokalne zajednice boriti za očuvanje zdrave i ekološki prihvatljive životne sredine za sve stanovnike i generacije koje tek dolaze.

KAKO OSTVARITI CILJEVE?

Kako je lokalna samouprava najbliža svakodnevnim problemima i potrebama građana, Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ poseban akcenat stavlja na **izbor kvalitetnih kadrova** u organima lokalne samouprave. Da bismo realizovali navedena programska načela, predložićemo sposobne, nekomprovitovane i energične ljude za odgovorne pozicije u lokalnoj i pokrajinskoj vlasti.

Činjenica je da se danas premalo sredstava lokalnih samouprava izdvaja za medicinske ustanove i zbrinjavanje bolesnih, kao i ostala socijalna davanja. Zato će Politička stranka „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ kroz institucije demokratskog odlučivanja dosledno nametati ideju da **najmanje 3% budžeta** lokalne samouprave bude usmereno na **socijalna davanja** najugroženijima. Smatramo da je to realan minimum kojim će se podmiriti najvitalnije socijalne potrebe, a sa povećanjem izdvajanja u socijalne svrhe, za koje ćemo se boriti, treba širiti obim i vrstu prava koja se ostvaruju kroz pomoć zajednice.

Iskreno verujemo da se jedino konkretnim sprovođenjem navedenih ideja Političke stranke „ZELENI-SOCIJALNA PRAVDA“ može stvoriti bolje, humanije društvo.

POKLONITE POVERENJE IDEJAMA SOCIJALNE PRAVDE!

U Novom Sadu, 11.04.2014. godine



Predsednik Skupštine

[Handwritten signature]

На основу члана 116. Закона о политичким странama и
даначима политичких странa, државне заштите и одавање
самоодржава број: 029-00-00002/2014-01 од 14.05.2014.
које се примењују на примера Програма Политичке
стране „ЗЕЛЕНИ-СОЦИЈАЛНА ПРАВДА“ које се
применују које се улажу у својим интересима.

у Београду,
22.05.2014.

Зорана Рајић

